

Экономика региона

Экспорт обошел санкции

Несмотря на взаимные ограничения в торговле между Евросоюзом и США, с одной стороны, и Россией — с другой, товарооборот между РФ и странами, подписавшими санкции, в 2017 году вырос на 24,8%. Как следует из свежих данных таможенной службы, регионы Сибирского федерального округа по итогам прошедшего года также на 27% умножили поставки товаров собственного производства в Великобританию, США, Германию, а также Нидерланды. В денежном эквиваленте поставки из СФО увеличились на \$7,6 млрд и достигли \$33,1 млрд (против \$25,9 млрд в 2016 году). Максимальное увеличение экспорта показал Кузбасс, прибавив \$4,2 млрд к показателям 2016 года. Однако пока одни регионы работали на экспорт, другие свои поставки сокращали, теряя доходы. Так, из 12 регионов Сибирского федерального округа только 9 субъектов показали рост экспортных поставок.

— экономика —

1. Кемеровская область

В рейтинге субъектов Сибирского федерального округа Кемеровская область занимает первое место по сумме экспорта. Регион по итогам 2017 года вывез товаров на \$13 млрд, увеличив поставки на 30,8%, или \$4,279 млрд, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Основными поставщиками стали Китай, Корея, Япония и Великобритания. Кузбасс также показал самый большой отрыв по поставкам в сравнении с показателями 2016-го.

Экспортные товары:
— уголь каменный — \$9,723 млрд;
— полуфабрикаты из железа и легированной стали — \$1,335 млрд;
— нефть и нефтепродукты — \$948,385 млн;
— шоколад и продукты, содержащие какао, — \$81 643 млн.

2. Иркутская область

Область занимает второе место в рейтинге, экспортировав в 2017 году товаров на \$6,16 млрд, что на \$698 млн больше, чем за аналогичный период 2016 года. Главными покупателями товаров стали Китай, США и Япония.

Экспортные товары:
— нефть — \$1,54 млрд;
— алюминий — \$1,52 млрд;
— лес — \$1,24 млрд;
— целлюлоза древесная — \$856,6 млн.

3. Красноярский край

Регион экспортировал товаров на \$6 млрд, что на \$1,2 млрд больше, чем за аналогичный период 2016 года. Главными покупателями товаров являются Нидерланды, Китай и США. Экспортные товары:
— алюминий необработанный — \$1,83 млрд;
— медь рафинированная — \$1,81 млрд;
— лес — \$506 млн;
— продукты неорганической химии — \$383,7 млн;
— руды и концентраты свинцовые — \$331,6 млн.

4. Новосибирская область

Предприятия Новосибирска отправили за рубеж товаров на \$2,1 млрд, что на \$296,6 млн больше, чем в 2016 году. Получателями продукции стали Китай, Германия, Болгария.

Экспортные товары:
— уголь каменный — \$768 млн;
— теплообменные элементы — \$391 млн;
— нефть — \$99 млн.

5. Республика Хакасия

Республика увеличила свой экспорт по итогам 2017-го до \$2 млрд, что на \$495 млн больше, чем годом ранее. Ключевыми странами-получателями стали США, Турция и Корея.

Экспортные товары:
— алюминий необработанный — \$1,2 млрд;
— уголь каменный — \$601 млн;
— руды и концентраты цинковые — \$68,3 млн.

6. Алтайский край

Показатели региона по экспорту также выросли и составили по итогам прошлого года \$948 млн, что на \$282 млн больше, чем в 2016-м. Главными странами-получателями являются США, Монголия, Китай.

Экспортные товары:
— кокс и полукокс — \$145 млн;
— лесоматериалы — \$101 млн;
— уголь каменный — \$88 млн.

7. Республика Бурятия

Регион экспортировал товаров на \$755 млн, что на \$204 млн меньше, чем за аналогичный период 2016 года. Бурятия стала регионом с наибольшей потерей по доходам в экспорте, опередив Тыву и Республику Алтай. Страны-покупатели — Китай, Япония и Корея.

Экспортные товары:
— уголь каменный — \$574 млн;
— лесоматериалы — \$84 млн;
— крафт-бумага \$10 млн.

8. Омская область

Область отправила товаров на экспорт в 2017 году на \$612 млн, увеличив поставки собственной продукции в сравнении с предыдущим годом на \$113 млн. Главными покупателями товаров стали Венгрия, Польша, Китай.

Экспортные товары:
— углерод — \$145 млн;

— полипропилен — \$57 млн;
— шины и покрышки пневматические резиновые — \$35 млн.

9. Забайкальский край

Забайкалье — один из 9 регионов, увеличивших экспорт в прошлом году. Так, поставки товаров в 2017-м составили \$286 млн, что на \$79 млн больше, чем в 2016-м. Ключевыми странами-получателями стали Китай, Казахстан, Италия.

Экспортные товары:
— концентрат свинцовый — \$138 млн;
— лесоматериалы — \$38 млн;
— уголь каменный — \$34 млн.

10. Томская область

Регион экспортировал товаров на \$255 млн, что на \$24 млн больше, чем за аналогичный период 2016 года. Страны-лидеры среди покупателей — Япония, Китай, Узбекистан.

Экспортные товары:
— сырая нефть — \$64 млн;
— лесоматериалы — \$59 млн;
— плиты древесностружечные — \$38 млн.

11. Республика Тыва

Показатели региона по экспорту в 2017 году резко сократились и составили \$43 млн, что на \$9,8 млн меньше, чем в 2016-м. Главными странами-получателями являются Казахстан, Беларусь и Монголия.

Экспортные товары:
— руды и концентраты цинковые — \$32,8 млн;
— руды и концентраты медные — \$6,5 млн;
— руды и концентраты свинцовые — \$4 млн.

12. Республика Алтай

Один из трех регионов, потерявших свой доход в структуре экспорта, уменьшив поставки в 2017 году на \$4,9 млн. Всего республика отгрузила товаров в прошлом году на сумму в \$24 млн. Основными странами-получателями стали Китай, Нидерланды, США.

Экспортные товары:
— панты марала консервированные — \$14,5 млн;
— уголь каменный — \$1,9 млн;
— хлеб и мучные кондитерские изделия — \$1,4 млн.

Лолита Белова



Каменный уголь является лидером в списке товаров, отгружаемых на экспорт из СФО в 2017 году



Общая стоимость сырой нефти, экспортированной из СФО в 2017 году, составляет \$1,6 млрд.



В 2017 году Кузбасс вошел в тройку лидеров по экспорту какао и продуктов из него с объемом \$81,6 млн.



Экспорт шин из России показывает хорошую динамику с конца 2000-х годов

Структура экспорта СФО в 2017

